

# 深入学习强初心 贯彻落实担使命



9月19日下午,我市教育系统召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会。

市委教育工委书记、教育局党委书记、局长印斌作动员部署讲话。他强调,系统各基层党组织和全体党员同志要认真贯彻落实此次主题教育动员会精神,认真落实扬中市委“四个走在前列”的具体目标,确保主题教育扎实有效。

就如何开展好这次主题教育,印斌提出三点要求:一是切实提高政治站位,进一步强化党员意识、党章意识、党规意识,真正将习近平新时代中国特色社会主义思想学懂、弄通、做实,在学思用贯通、知信行统一中增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;二是要精准把握目标要求,将“学习教育、调查研究、检视问题、整改落实”4项重点措施贯穿始终、

一体推进,做到规定动作不走样、具体措施不漏项;三是要全面加强组织领导,压实各方责任,各基层党组织切实履行主体责任,主要负责同志要扛起第一责任人职责,各指导组切实加强督促指导,杜绝形式主义,把讲求实效作为工作“准线”,将主题教育同教育改革发展稳定各项任务紧密结合、协同推进,确保“两手抓、两促进”,真正把主题教育转化为推动事业发展的实际成果。

市委“不忘初心、牢记使命”主题教育第七指导组组长张林传达了市委会议精神,对教育系统主题教育活动进行了指导。他指出,教育系统要继续发扬“走在前列”的优势,结合主题教育活动,抓住“关键少数”,重点突出抓好领导班子和领导干部主题教育。要坚持全面覆盖,做实基

层党支部学习教育和检视整改。要强化组织领导,扎实推动主题教育取得过硬成果。

会议指出,下阶段,教育系统重点将立足五个“真”,在“学、优、担、查、联”上下功夫。一是真“学”,原原本本“学理论”,将自主学习与集中辅导、小组研讨相结合,“读原著、学原文、悟原理”,让理论学习入脑入心,确保理论学习有收获。二是真“优”,率先垂范“守初心”,结合“五有先锋党员工程”,落实“领导干部学‘周恩来精神’、基层干部学赵亚夫、广大党员学王继才、陈德龙”活动安排,举办现场教学活动,发挥好“头雁”作用。三是真“担”,以上率下“担使命”,对教育发展中的难题、群众关切的热点问题、事关教育长远发展的根本问题不回避,确保干事创业敢担当。四是真“查”,以身作则“找差距”,实际开展调研、检视问题,采取项目化方式,限期改、逐项改,破解教育发展的堵点、痛点、难点,并做好“领办解难题”落实情况通报,接受群众监督评议。五是真“联”,脚踏实地“抓落实”,局党委班子成员和各校联络员每月至少一次深入联系学校,从严从实加强督促指导,以精准有力的督导来强化指导,推动主题教育全面覆盖、走深走实。

会议由市政府教育督导室主任、教育局党委副书记、副局长王家新主持,市委“不忘初心、牢记使命”主题教育第七指导组成员,市纪委监委派驻第四纪检监察组相关同志,全市各校(园)、各单位党政主要负责同志、分管党务工作的同志、专兼职组织员以及局机关全体同志参加了会议。

## 站好“护学岗” 为学生安全护航



9月24日上午,外国语小学教育集团明珠小学门口的“护学岗”多了两个新面孔——副市长、市公安局局长吴明成和市教育局局长印斌,他们加入护学队伍,为学生的安全护航。

吴明成和印斌一边迎接孩子们进入校园,一边实地检查校园安防设施及周边环境,对如何缓解上下学拥堵、保障学生行路安全等问题进行交流讨论。

吴明成对我市校园安防工作给予了充分肯定,他指出,为强化学校安防平台建设,确保学校周边道路交通有序、畅通,全市各校、园都必须严格落实“护学岗”机制,增强校园安防力量,强化“三防”建设,实施学校封闭化管理;加强道路交通安全管控,在上、下学重要时段,对学校周边路段指挥疏导交通,护送学生安全有序的穿过马路,并引导学生家长规范停车,提示过往车辆避让学生,慢行通过,切实改善校园周边治安环境,有效防止交通事故的发生,全力确保学生的安全。

随后,吴明成和印斌还一起查看了学校保安室、食堂、教学楼等处的安全保障设施。

## 我市在镇江市经典诵读比赛中荣获佳绩

9月19日下午,镇江市第十届“京江明月中秋韵”中华经典诵读活动举行现场决赛。经过层层选拔,14个诵读节目脱颖而出,参加决赛,我市选送的《诗意中国》《少年中国说》有幸入选。

据悉,“京江明月中秋韵”中华经典诵读大赛是镇江市的品牌文化活动,是推普宣传周活动的重点内容和文明城市创建的亮点工程,大赛注重节目的原创特色、地域特色和时代特色,将舞蹈、音乐等表现形式融入经典诗词朗诵之中,具有极高的创新性、艺术性和鉴赏性。本次活动分学生组和教师组,以“诵古今经典、写华夏文明、讲中国故事”为主题,通过诵读反映中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化的中华经典诗文,歌颂党带领全国各族人民建设新中国的辉煌成就,歌颂改革开放和社会主义现代化建设的伟大征程,弘扬中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化,谱写中华民族伟大复兴中国梦的新篇章。

一直以来,我市都高度重视,组织参赛队伍积极准备、认真排练,最终我市联合中心小学《少年中国说》获学生组一等奖,第一中学教育集团《诗意中国》获教师组二等奖兼最佳人气奖。

## 教育时讯

9月24日上午,镇江市教育局党委书记、局长刘元良一行调研我市职业教育发展情况。市教育局局长印斌、副局长冯义成等陪同调研。

调研组一行先后来到江苏省扬中中

## 镇江市教育局调研 我市职业教育发展情况

等专业学校和金山职业技术学院,实地察看了学校校园环境、实习实训场所,并与学校负责人详细了解了学校发展等情况。

刘元良勉励学校,在新形势下要不断更新教育教学理念,潜心研究教育教学

术,以吃苦在前、攻坚克难的工匠精神,发展学校,提升品位,培养更多更优秀的技能型人才。

## 推广普通话从娃娃抓起

每年9月份的第三周是推广普通话宣传周,我市各校努力将推广普通话当做日常教学的一部分,同时极力促成家校共同营造普通话学习氛围,让学生从小就养成说普通话当成一种习惯。

“美食天天播,健康又营养,美味等着你……”在文化新村幼儿园,两个小小“美食播报员”正在播报当天的食谱,每天的食谱播报会有专门的摄像老师录下来,吃饭前在每个班级播放。

文化新村幼儿园的党支部书记金美告诉记者,文幼每天都会选择两名不同的大班学生来当小小播报员,目的是为了让孩子有更多的机会展示和锻炼自己,让他们有一个爱说普通话、能说普通话的语言氛围。

除了给孩子们一个勇敢说普通话的平台,老师、保育员、保安……所有的工作人员和小朋友说话时都会使用普通话,学校也呼吁家长们在家也要给孩子们营造

一个好的语言环境。有的班级还有亲子阅读的时间,家长会把跟孩子亲子阅读的音频或视频录下来,由孩子带到幼儿园来跟其他小朋友进行分享和交流。

文化新村幼儿园学生刘欣杨说:“在幼儿园里老师跟我说普通话,在家里,爸爸妈妈也跟我说普通话。”

上周,兴隆中心小学举办了一场以班级为单位的集体朗诵,或抒情,或激昂,学生们热情高涨,精神饱满,字正腔圆的普通话在校园上空回响。

“我们是一所农村小学,来自全国各地的学生都有,学生的普通话基础相对比较薄弱,因此我们特别重视学生的普通话教学和训练,为他们搭建了许多用普通话、学普通话的平台,比如我们学校的小绿娃才艺风采大赛每年都有金话筒比赛、演讲比赛等等,让所有的孩子都能有机会上去秀一秀。”兴隆中心小学副校长司志云如是说。



一直以来,我市各校(园)都积极开展普通话推广活动,创建学习平台,浓厚语言环境。通过学校宣传,家长的普通话意识也逐步增高,有的学生甚至回去还能教父母说普通话。通过家庭、学校以及社会的不懈努力,越来越多的市民把普通话当做自己的日常语言。